

www.mobilnost.hr

Ovaj letak ostvaren je uz financijsku potporu Europske komisije. Ovaj letak odražava isključivo stajalište autora letka i Komisija se ne može smatrati odgovornom pri uporabi informacija koje se u njemu nalaze.

Erasmus+ i Obzor 2020.: Mogućnosti za mala i srednja poduzeća, jedinice lokalne i regionalne samouprave te ustanove

Obzor 2020.

Mogućnosti sudjelovanja u programu Obzor 2020. za jedinice lokalne i regionalne samouprave, ustanove te mala i srednja poduzeća:

- Obzor 2020. ima integriran pristup malim i srednjim poduzećima, stimulira sudjelovanje u cijelom programu s posebnom usmjerenošću na potporu izlaska na tržište. Očekuje se da će 20 posto ukupnog proračuna za cijeli prioritet **Društvenih izazova** i njegovu glavnu komponentu, Vodstvo u razvojnim i industrijskim tehnologijama (LEIT – Leadership in Enabling and Industrial Technologies), biti namijenjeno **malim i srednjim poduzećima**, što je gotovo **8,65 milijardi eura**.
- U novom programu mogu sudjelovati sve pravne osobe, a u nekim područjima i fizičke. Veći i češći način sudjelovanja za **sveučilišta, istraživačke institucije, kompanije, ustanove i druge pravne osobe** su kolaborativni projekti u kojima sudjeluju najmanje tri pravne osobe iz triju različitih zemalja članica EU-a ili zemalja pridruženih Obzoru 2020. **Mala i srednja poduzeća** također mogu sudjelovati u takvim kolaborativnim projektima kao projektni partneri.
- **Mala i srednja poduzeća** mogu se također samostalno prijaviti na **Instrument za mala i srednja poduzeća** (dio prioriteta **Industrijsko vodstvo**). Instrument se provodi u tri faze. U prvoj se fazi financira studija izvodljivosti do 50 000 eura, u drugoj aktivnosti pilotiranja, testiranja i validacije proizvoda, a u trećoj fazi nema izravnog financiranja, ali Europska komisija organizira treninge te potporu malom i srednjem poduzeću pri plasiranju proizvoda na tržište i komercijalizaciji.
- Mogućnost mobilnosti i povezivanja akademskog i neakademskog sektora postoji u sklopu akcije Marie Skłodowska Curie, koja istraživačima omogućuje usvajanje znanja i kompetencija putem prekogranične i međusektorske mobilnosti te putem individualnih stipendija, gdje istraživač pojedinac ima mogućnost boravka u **neakademskom sektoru odnosno industriji i poduzetništvu**.
- Inovativne mreže za osposobljavanje unutar akcije Marie Skłodowska Curie koje osim osposobljavanja nude i Europske doktorske studije iz **područja industrije**.

Više na: www.obzor2020.hr

Agencija za mobilnost i programe EU
Frankopanska 26
10000 Zagreb
T +385 (0) 1 5005 635
F +385 (0) 1 5005 699
info@mobilnost.hr
www.mobilnost.hr

- Povezivanje **akademskog i neakademskog sektora** nije ograničeno samo na istraživače, nego je omogućena razmjena administrativnog, tehničkog i upravljačkog osoblja (**RISE**). Upravo ta kratkoročna mobilnost do godinu dana zahtjeva međusektorsku razmjenu unutar članica Europske unije.
- Osim prijenosa znanja i tehnologije, **poduzetnicima** je pružena mogućnost jačanja kapaciteta vlastite organizacije putem financiranja sredstvima EU-a, što dovodi do smanjenog investicijskog rizika i povećanog ulaganja u inovativnost. Financiranjem se omogućuje zapošljavanje istraživača, odnosno financiraju se troškovi istraživanja, umrežavanja, osposobljavanja, kao i troškovi upravljanja te financiranje životnih troškova, troškova mobilnosti i doprinosa za obitelj stipendiranog istraživača.

Prijave za dodjelu financijske potpore u okviru programa Obzor 2020. podnose se izravno Europskoj komisiji. Agencija za mobilnost i programe EU pruža informativne i savjetodavne usluge.



Agencija za mobilnost i programe Europske unije (AMPEU) javna je ustanova koju je osnovala Vlada Republike Hrvatske radi provedbe (informiranja, savjetovanja, odabira, financiranja, ugovaranja, praćenja i nadzora nad provedbom projekata) najvećeg programa Europske unije u području obrazovanja, osposobljavanja, mladih i sporta **Erasmus+** (prije Program za cjeloživotno učenje i program Mladi na djelu) te promicanja i informiranja o većinskom dijelu tematskih područja najvećeg programa Europske unije u području istraživanja i znanosti **Obzor 2020.** (prije Sedmi okvirni program).

Programi



Erasmus+:

svrha mu je potaknuti razvoj vještina i kompetencija, a time i zapošljivost te moderniziranje sektora obrazovanja, osposobljavanja i rada s mladima. Program omogućuje aktivnosti **mobilitnosti pojedinaca u svrhu učenja i osposobljavanja** (studiranje, učenje, usavršavanje, stručna praksa i volontiranje u inozemstvu) te aktivnosti

partnerske suradnje obrazovnih ustanova, tijela lokalne i regionalne vlasti, poslovnog sektora, nevladinog sektora, udruga mladih i drugih organizacija na zajedničkim projektima koji se suočavaju s izazovima u navedenim sektorima. Time se nastoji potaknuti inovativni pristup, povećanje konkurentnosti, smanjivanje jaza između potreba tržišta rada i ishoda učenja te razvoj informacijsko-komunikacijskih tehnologija i njihovo jače korištenje. Za navedene je aktivnosti na razini Europske unije za sedmogodišnje razdoblje izdvojen proračun od **14,7 milijardi eura**.

Obzor 2020.:

svrha je ovog okvirnog programa pružiti odgovore na gospodarsku krizu, pomoći ulaganjima u buduće poslove i razvoj, rješavati pitanja građana Europske unije o njihovoj materijalnoj sigurnosti, općoj sigurnosti i okolišu, kao i jačanje globalne pozicije Europske unije u istraživanjima, inovacijama i tehnologijama. Proračun programa od

78,6 milijardi eura usmjeren je ka tim ciljevima preko poziva na dostavu projektnih prijedloga iz pojedinih područja uz značajna pojednostavljenja administrativnog postupka i pravila sudjelovanja. Projekti se prijavljuju prema trija prioriteta: **Izvršna znanost, Industrijsko vodstvo i Društveni izazovi** te kroz dvije horizontalne aktivnosti: **Širenje izvrsnosti i sudjelovanja te Znanost za društvo i u društvu**.

Ostali programi:

CEEPUS – Srednjoeuropski program razmjene za sveučilišne studije (Central European Exchange Programme for University Studies), **Bilateralni program akademske mobilnosti**, niz mreža i inicijativa vezanih uz program Erasmus+ koje služe kao potpora modernizaciji sustava obrazovanja i razvoju javnih politika: **Europass**, **Euroguidance**, **Eurodesk**, Europska oznaka jezika, Radna skupina stručnjaka za ECVET – Europski kreditni sustav u strukovnom obrazovanju i osposobljavanju te Ured za mobilnost istraživača **Euraxess**.

Naši korisnici

Obrazovne i znanstvene ustanove; zaposlenici i polaznici tih ustanova; nevladine udruge; mladi i osobe koje rade s mladima; tijela lokalne i regionalne samouprave, znanstvenici i istraživači; privatni sektor i zaposlenici privatnog sektora.



Erasmus+

Mogućnosti sudjelovanja u programu Erasmus+ za jedinice lokalne i regionalne samouprave, ustanove te mala i srednja poduzeća:

- **Predavanja/poučavanja** stručnjaka iz **poduzeća/znanstvenih instituta** na visokim učilištima u inozemstvu na njihov poziv (prijava Agenciji za mobilnost i programe Europske unije).
- Sudjelovanje stručnjaka iz **poduzeća, javnog sektora i organizacija civilnog društva** u aktivnostima **mobilitnosti i poučavanja** u organizaciji vezanoj za **strukovno obrazovanje** u inozemstvu (prijava Agenciji za mobilnost i programe Europske unije).
- **Primanje inozemnih studenata ili vježbenika na stručnu praksu**; primanje **nastavnog i nenastavnog osoblja** iz inozemstva na **usavršavanje** u bilo koju **javnu ili privatnu organizaciju** aktivnu na tržištu rada (registracija na portalima za stručne prakse: ErasmusIntern.org (www.erasmusintern.org); LEO-NET (www.leo-net.org); Globalplacement (www.globalplacement.com); EU-Move (www.eumoveabroad.eu); Praxis (www.praxisnetwork.eu)).
- Uključivanje **predstavnika tržišta rada** u konzorcije visokih učilišta iz više zemalja koji provode **Erasmus Mundus združene diplomske studije** u svojstvu partnera. Preporučuje se aktivna uloga poduzeća pri izradi studijskih programa te u svojstvu pružatelja stručne prakse (prijava Izvršnoj agenciji za obrazovanje, audiovizualne medije i kulturu u Bruxellesu).
- Sudjelovanje **jedinica lokalne i regionalne samouprave** nadležnih za škole kao koordinatora konzorcija u aktivnostima mobilnosti školskog osoblja (prijava Agenciji za mobilnost i programe EU).
- Sudjelovanje jedinica lokalne i regionalne samouprave u svojstvu koordinatora konzorcija u aktivnostima mobilnosti u području strukovnog obrazovanja i osposobljavanja (prijava Agenciji za mobilnost i programe EU).

- Sudjelovanje **jedinica lokalne i regionalne samouprave, ustanova te malih i srednjih poduzeća u Strateškim partnerstvima** u suradnji s organizacijama aktivnima u području obrazovanja, osposobljavanja i mladih te organizacijama koje provode aktivnosti i na drugim područjima, primjerice lokalnim i regionalnim tijelima, centrima za priznavanje i potvrđivanje, gospodarskim komorama, trgovinskim organizacijama, centrima za profesionalno usmjeravanje, kulturnima organizacijama, u svrhu modernizacije obrazovanja, osposobljavanja i sektora mladih, povezivanja s tržištem rada te priznavanja neformalnog učenja (prijava Agenciji za mobilnost i programe Europske unije).
- Sudjelovanje **malih i srednjih poduzeća** u aktivnosti **Udruživanja znanja (Knowledge Alliances)** usmjerenoj posebno na suradnju između visokog obrazovanja i poduzeća. Svrha im je jačanje poduzetničkih vještina studenata i aktivna provedba trokuta znanja na sveučilištima „obrazovanje – istraživanje – inovacije“ (prijava Izvršnoj agenciji za obrazovanje, audiovizualne medije i kulturu u Bruxellesu).
- Sudjelovanje **malih i srednjih poduzeća** u aktivnosti **Udruživanja sektorskih vještina (Sector Skills Alliances)** usmjerenoj na smanjivanje nedostatka vještina prilagodbom sustava početnog i trajnog strukovnog obrazovanja i osposobljavanja posebnim sektorskim potrebama na tržištu rada. Svrha je modernizirati strukovno obrazovanje i iskoristiti njegov potencijal radi ekonomskog razvoja; jačati razmjenu znanja i dobre prakse između ustanova koje se bave strukovnim obrazovanjem i osposobljavanjem te tržišta rada, olakšati mobilnost radne snage i povećati priznavanje kvalifikacija na europskoj razini (prijava Izvršnoj agenciji za obrazovanje, audiovizualne medije i kulturu u Bruxellesu).
- Sudjelovanje **javnih ili privatnih organizacija aktivnih na tržištu rada** ili u područjima obrazovanja, osposobljavanja i mladih u projektima **Jačanje kapaciteta u području visokog obrazovanja i području mladih** radi poboljšanja veza s društvom i poslovnim sektorom te jačanja sustavnog učinka projekata (prijava Izvršnoj agenciji za obrazovanje, audiovizualne medije i kulturu u Bruxellesu).
- Sudjelovanje neprofitnih organizacija, udruga, nevladinih udruga i **javnih tijela** na lokalnoj ili regionalnoj razini u aktivnosti **Strukturiranog dijaloga** – sastanci, konferencije, savjetovanja i događaji koji promiču aktivno sudjelovanje mladih ljudi u demokratskom životu Europe i njihovu interakciju s donositeljima odluka (prijava Agenciji za mobilnost i programe Europske unije).

Više na www.mobilnost.hr.